
    



�

�
�

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

    



�

�
�

Velkommen til vores nye Nyhedsbrev!Velkommen til vores nye Nyhedsbrev!Velkommen til vores nye Nyhedsbrev!Velkommen til vores nye Nyhedsbrev!    
 
Hermed fremsendes første udgave af vores nyhedsbrev , der i fremtiden vil udkomme 3 – 4 gange 
om året. Denne første udgave udsendes både i en pap irudgave og elektronisk. Fremover vil vi dog 
udelukkende udsende en elektronisk udgave. 
 
Vi ønsker på denne måde at give vores nuværende, mu lige kommende kunder og andre 
interesserede, informationer om de seneste tiltag o g udviklinger inden for vores kerne-
kompetencer i erhvervspsykologisk lederudvikling, p erson test og forretningsudvikling.  
 
Denne første udgave indeholder følgende emner: 
    

- HR Messen TRÆFPUNKT i Øksnehallen d. 6. og 7. oktob er 2010HR Messen TRÆFPUNKT i Øksnehallen d. 6. og 7. oktob er 2010HR Messen TRÆFPUNKT i Øksnehallen d. 6. og 7. oktob er 2010HR Messen TRÆFPUNKT i Øksnehallen d. 6. og 7. oktob er 2010    

- Introduktion af ny blog med spændende dilemmaer om lederudfordringerIntroduktion af ny blog med spændende dilemmaer om lederudfordringerIntroduktion af ny blog med spændende dilemmaer om lederudfordringerIntroduktion af ny blog med spændende dilemmaer om lederudfordringer    

- Nyt forretningsområde i KNyt forretningsområde i KNyt forretningsområde i KNyt forretningsområde i Kjerulf & Partnere A/S: Vi kobler erhvervspsykologi og jerulf & Partnere A/S: Vi kobler erhvervspsykologi og jerulf & Partnere A/S: Vi kobler erhvervspsykologi og jerulf & Partnere A/S: Vi kobler erhvervspsykologi og 

forretningsudvikling forretningsudvikling forretningsudvikling forretningsudvikling     

- Har vi talent nok til at udvikle talenterne?Har vi talent nok til at udvikle talenterne?Har vi talent nok til at udvikle talenterne?Har vi talent nok til at udvikle talenterne?    

- Kan Teams udvikles til at være handlekraftige?Kan Teams udvikles til at være handlekraftige?Kan Teams udvikles til at være handlekraftige?Kan Teams udvikles til at være handlekraftige?    

- Seneste spændende nyheder om vore personligheds tes t Seneste spændende nyheder om vore personligheds tes t Seneste spændende nyheder om vore personligheds tes t Seneste spændende nyheder om vore personligheds tes t     

    
Ønsker du fremover at modtage nyhedsbrevet bedes du  venligst tilmelde dig via vores 
hjemmeside: www.kpas.dk/nyhedsbrev . 
 
Blandt tilmeldingerne trækker vi lod om følgende ge vinster: 
 

1.1.1.1.  Præmie: Præmie: Præmie: Præmie: ---- Valgfri deltagelse for en person i ét af følgende   Valgfri deltagelse for en person i ét af følgende  Valgfri deltagelse for en person i ét af følgende  Valgfri deltagelse for en person i ét af følgende kurser:   kurser:   kurser:   kurser:       

a)a)a)a)  Introduktion til ledelse, Værdi kr. 18.990, Introduktion til ledelse, Værdi kr. 18.990, Introduktion til ledelse, Værdi kr. 18.990, Introduktion til ledelse, Værdi kr. 18.990, - ---        

b)b)b)b)  Den nyere Leder, Værdi kr. 32.990. Den nyere Leder, Værdi kr. 32.990. Den nyere Leder, Værdi kr. 32.990. Den nyere Leder, Værdi kr. 32.990. – –––        

c)c)c)c) Den erfarne Leder, Værdi kr. 34.990. Den erfarne Leder, Værdi kr. 34.990. Den erfarne Leder, Værdi kr. 34.990. Den erfarne Leder, Værdi kr. 34.990.     

 Alle kurser afvikles med instruktører fra Kjerulf & Partnere A/S i samarbejde  Alle kurser afvikles med instruktører fra Kjerulf & Partnere A/S i samarbejde  Alle kurser afvikles med instruktører fra Kjerulf & Partnere A/S i samarbejde  Alle kurser afvikles med instruktører fra Kjerulf & Partnere A/S i samarbejde 

med og hos PWC i Hellerup. med og hos PWC i Hellerup. med og hos PWC i Hellerup. med og hos PWC i Hellerup.     

        

2.2.2.2.  Præmie:Præmie:Præmie:Præmie:    ----  1 stk. Ipod Touch 8 GB, Værdi  Kr . 1799,00  1 stk. Ipod Touch 8 GB, Værdi  Kr . 1799,00  1 stk. Ipod Touch 8 GB, Værdi  Kr . 1799,00  1 stk. Ipod Touch 8 GB, Værdi  Kr . 1799,00    

    

3.3.3.3.  Præmie:  Præmie:  Præmie:  Præmie:  ---- 1 stk. Ipod Nano 8 GB, Værdi Kr. 1227,00      1 stk. Ipod Nano 8 GB, Værdi Kr. 1227,00      1 stk. Ipod Nano 8 GB, Værdi Kr. 1227,00      1 stk. Ipod Nano 8 GB, Værdi Kr. 1227,00         

 
Vi modtager meget gerne kommentarer til nyhedsbreve t samt forslag eller ideer til emner, der 
ønskes behandlet. Skriv til os på: info@kpas.dk .   
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Kjerulf &Kjerulf &Kjerulf &Kjerulf & Partnere A/S deltager i HR Messen TRÆFPUNKT i Øksnehallen,  Partnere A/S deltager i HR Messen TRÆFPUNKT i Øksnehallen,  Partnere A/S deltager i HR Messen TRÆFPUNKT i Øksnehallen,  Partnere A/S deltager i HR Messen TRÆFPUNKT i Øksnehallen, 
København, 6. og 7. oktober 2010. Kom og besøg os p å stand nr. 99.København, 6. og 7. oktober 2010. Kom og besøg os p å stand nr. 99.København, 6. og 7. oktober 2010. Kom og besøg os p å stand nr. 99.København, 6. og 7. oktober 2010. Kom og besøg os p å stand nr. 99.    
        
 
Kjerulf & Partnere A/S deltager igen i år med en st and på Messen. Sidste års meget store 
interesse, specielt for vore erhvervspsykologiske p ersontest, som er knyttet til vores løbende 
forskning og udvikling, har gjort, at vi under Mess en i år tilbyder en hel speciel mulighed for alle 
messedeltagere: 
 
 
Begge dage udbydes bogen ”Personlig Handlekraft” ti l kr. 100,00 inklusive en 
Personlig Handlekraft test. Normalpris for bogen er  kr. 299,00 og for testen kr. 
1600,00. Bogen er skrevet af adm. dir., cand. psych. aut., Stig Kjerulf  og har fået 
topkarakter i alle anmeldelser.    
 
Stig Kjerulf vil være til stede på standen begge da ge mellem kl. 14.00 og 16.00, 
hvor besøgende kan købe et signeret eksemplar og sa mtidig høre mere om 
begrebet Personlig Handlekraft.  

 
 
Bogen ”Magt & Autoritet” skrevet af Master i organisationspsykologi, partner   
Lone Schilling Andersen  vil under messen ligeledes blive tilbudt til en sæ rpris på 
kr. 200,00 inklusive en test for en person af denne s profil på Magt og Autoritet. 
Testen er funderet i bogens teorier. Normalpris for  bogen er kr. 399,00 og for 
testen kr. 1600,00.   

 
En række af vore konsulenter vil være til stede på standen. Kom og få en 
nærmere præsentation af de ydelser huset Kjerulf & Partnere A/S kan levere til 
lederudvikling. 

    
Besøg vores stand nr. 99 Besøg vores stand nr. 99 Besøg vores stand nr. 99 Besøg vores stand nr. 99 – ––– se nedenstående. se nedenstående. se nedenstående. se nedenstående.    
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Kjerulf & PKjerulf & PKjerulf & PKjerulf & Partnere koblerartnere koblerartnere koblerartnere kobler erhvervs erhvervs erhvervs erhvervs----
psykologi og forretningsudvikling. psykologi og forretningsudvikling. psykologi og forretningsudvikling. psykologi og forretningsudvikling.     

Kjerulf & Partnere har gennem mange år været 
kendt for ledelsesudvikling af højeste kvalitet. 
Vores metoder og koncepter har altid været 
stærkt forretningsorienterede, men nu har vi 
valgt at styrke fokus på forretnings-
udviklingsopgaver og -metoder gennem 
oprettelsen af enheden KP Forretningsudvikling. 
Gennem koblingen af erhvervspsykologi og 
forretningsudvikling sikrer vi udviklings- og 
forretningsudviklingsprocesser, som gør en varig 
forskel for både omkostninger, indtjening og 
arbejdsglæde.  
 
I KP Forretningsudvikling arbejder vi med 
udgangspunkt i en solid værktøjskasse af 
erfaringer og metoder til forretningsudvikling 
med løsninger, som vi i tæt samarbejde med 
organisationen skræddersyr til den enkelte 
organisation. Vores mål er altid at skabe løsninger  
der styrker organisationens konkurrenceevne.  
  
Et forløb vil normalt starte med, at vi analyser 
problemstillingen og indsamler information for at 
kunne identificere rette fokusområder og 
diagnosticere organisationens udfordringer. Med 
det som udgangspunkt designer og anbefaler vi 
et målrettet udviklingsforløb omkring de fundne 
udfordringer. Endeligt gennemføres projektet i 
tæt samarbejde med organisationen og ofte med 
en af vores kompetente konsulenter som 
projektleder.  
 
Læs mere om: 
 
- Orkestreret forandringsproces 
- Strategisk forretningsledelse 
- Strategisk handlekraft 
- Mobilisering af organisationen til forandring 
- Procesoptimering med arbejdsglæden i      
   behold 
- Kulturudvikling 
- Human Capital Due Diligence 
- på vores hjemmeside: www.kpas.dk  

    

Ny Blog med spændende dilemmaer om Ny Blog med spændende dilemmaer om Ny Blog med spændende dilemmaer om Ny Blog med spændende dilemmaer om 
lederudfordringerlederudfordringerlederudfordringerlederudfordringer. 
 
Som noget helt nyt introducerer vi også en blog 
på vores hjemmeside, hvor adm. dir., cand. 
psych. aut. Stig Kjerulf  løbende vil behandle en 
række meget aktuelle og udfordrende 
dilemmaer fra hverdagen som leder. Vi håber du 
vil have lyst til at deltage i debatten på vores 
hjemmeside.  
 
Det første dilemma er:  

Når lederrollen bliver udfordret! 
 
Hvad gør du som leder, når virksomheder, nye 
afdelinger og medarbejdere skal finde ud af at 
fungere sammen ved fusioner eller 
sammenlægninger. Hvad gør du som leder, hvis 
én af dine nye medarbejdere udfordrer din 
lederrolle og tydeligt viser, at han eller hun ser 
sig selv som fuldt ud kvalificeret til at 
konkurrere med dig om dit lederjob.  
 
Du kan læse indlægget og deltage i debatten 
ved at gå ind www.kpas.dk/blog . Vi glæder os til 
at modtage indlæg og synspunkter.  
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Har vi talent nok til at udvikle talenterne??Har vi talent nok til at udvikle talenterne??Har vi talent nok til at udvikle talenterne??Har vi talent nok til at udvikle talenterne??     
    
Svaret på ovenstående er fra mig et tøvende ”måske”  - og på en dårlig dag et rungende nej! 
Enhver virksomhed med respekt for sig selv har et t alentprogram. Med mange fine erklæringer og 
hensigter - det er ikke den gode vilje, der mangler . Men man træder som regel ved siden af på et 
helt afgørende punkt, nemlig: Diskussionen af, hvad  der er talent i denne virksomhed? Der er en 
tendens til, at gøre talent til noget uniformt og e nsartet, både i forståelsen af talentbegrebet, 
men også i talentprogrammet. Derfor dør mange gode talentprogrammer inden de rigtig kommer i 
gang. I samme virksomhed er der flere typer af tale nt – de fleste vil formentlig være enige i, at et 
salgstalent er gjort af et noget andet stof end et talent inden for business analysis. Mit budskab 
er, at talent forekommer i mange udgaver. 
 
Det er derfor tvingende nødvendigt, at virksomheden  formår at kortlægge, hvilke typer talenter, 
der er brug for både på kort og langt sigt. At tage  fat i strategien og læse den i perspektivet af 
talentbehovet, så man kan begynde at dyrke de talen ter, der kan være med til at virkeliggøre 
strategien. 
 
Og så lige en stille undren: Er der et liv efter ta lentprogrammet?? Det ligger ligesom i luften, at 
man gennemgår talentprogrammet og så er man færdig.  Med hvad? Man holder vel ikke op med at 
være et talent bare fordi programmet er færdigt? De t skulle man måske tænke nærmere over, før 
man siger ja til at deltage i et talentprogram! 
 

Læs videre om en aktuel case på vores hjemmeside: www.kpas.dk/casetalentudvikling . 

 

 

 

 

 

 

Lone Schilling Andersen, master i 

organisationspsykologi, partner 
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Talentcase Talentcase Talentcase Talentcase     

    

I en stor dansk virksomhed er jeg træner og coach i fm et talentprogram. Programmet omfatter 
bla. coaching og trepartsmøder (møde mellem talente t, dennes chef(er) og konsulenten).  
 
Medarbejderen er indlysende talentfuld og både fagl igt og socialt begavet, én af den slags 
medarbejdere, som formår at blive respekteret, både  fagligt og personligt. Ved det treparts-
møde, som denne case handler om, deltog divisionsdi rektøren, afdelingschefen, den talentfulde 
medarbejder og undertegnede konsulent. Der var mege n ros og anerkendelse af indsatsen i 
ethvert perspektiv, også megen omsorg for, at medar bejderen skulle huske at passe på, at der 
også blev tid til familien med kone og børn, nyt hu s osv. Der var ingen kritik eller bare 
anmærkninger, alt var godt. 
 
Afslutningsvis spurgte jeg medarbejderen, om der va r noget, han savnede i denne tilbage-melding, 
om der var temaer, der ikke var blevet vendt. Og dé t var der. Han savnede kritik! Savnede, det at 
blive udfordret. Han er mere optaget af at lære end  at føre sig frem, selve præstationen er vigtig 
for ham, men ikke vigtigere end det at opleve, at m an udvikler sig, kan mestre noget ad det, som 
var svært i går osv. De to ledere blev meget overra skede og syntes, at det virkelig var svært, men 
var også parate til at diskutere emnet. Det var dog  svært at se, hvad man kunne ønske sig bedre 
– det var i hvert fald svært at sige det. 
 
Dernæst bragte jeg på ægte konsulentmanér temaet ”a dfærd” på banen. Der er tale om en ung 
mand, som er rigtig hurtig i vendingen, taler meget  hurtigt, lytter ikke andre til ende, før han 
afbryder, og glemmer at sikre sig accept. Så nu kom  der nogle meldinger på banen ifa behovet 
for, at han blev bedre til at lytte, til at kunne f å også de mindre skarpe med sig, sikre et mere 
roligt og mindre hektisk udtryk etc. 
 
For mig er der her tale om et helt klassisk eksempe l på talentets sult på læring og udvikling, på 
hele tiden at have oplevelsen af at bevæge sig og v ære på vej. Når vi ser på talenter, er det vigtigt 
at være opmærksom på, om vi har med de Præstationsorienterede  eller de Læringsorienterede at 
gøre – begge kan være talenter, men sandsynligheden  for, at den sidste kommer længst er stor, i 
og med denne type ikke er bange for kritikken, men bruger den til at lære. Hvorimod de første 
kan være lidt overfølsomme for kritik og dermed vær e tilbøjelige til at afvise eller – i bedste fald –  
være langsommere til at lære af den i og med, de er  mindre gode til at ”stå nøgne”. 
 

 

 

Lone Schilling Andersen,  

master i organisationspsykologi, partner
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Kan Teams udvikles til at være handlekraftige?Kan Teams udvikles til at være handlekraftige?Kan Teams udvikles til at være handlekraftige?Kan Teams udvikles til at være handlekraftige?     
 
Kjerulf & Partnere har udviklet et nyt teamudviklin gsprogram, Handlekraftige Teams, der tager 
udgangspunkt i den nyeste teamteori, konkret afkodn ing af deltagernes teamkvaliteter og 
teammedlemmernes personlige handlekraft. Udviklings programmet trykprøver de deltagende 
team og forbedrer både eksekverings evnen og samarb ejdskvaliteten. Desuden bearbejdes 
teamets problemer og udfordringer på en måde, som g iver bedre retning, fokus og kvalitet i 
opgaveløsningen. 
 
Gennem personlige tests, teamdiagnosetest, teoretis ke oplæg, diskussion og specifikt udvalgte 
praktiske øvelser, der adresserer det enkelte teams  udfordringer, får hvert team en meget 
konkret forståelse af de tilstedeværende evner og f orbedringsmuligheder.  
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Vi har lagt særlig vægt på at få flere teams til at  melde sig til samme udviklingsforløb – enten 
teams fra samme virksomhed, teams fra konkurrerende  virksomheder eller fra vidt forskellige 
virksomheder (private såvel som offentlige). Ved at  lade de deltagende teams konkurrere opnås 
nogle særlige selv-indsigter og udviklingsmulighede r, er giver deltagerne grundigt indblik i netop 
deres teams niveau, kvaliteter og udfordringer samt  redskabet til målrettet udvikling mod den 
teamkvalitet, som ønskes. 
Desuden får hvert team indsigt i nødvendigheden af at kunne håndtere konflikter, og 
nysammensatte teams får opbygget en helt central in dbyrdes tillid. Som eksisterende team får 
man en markant revitalisering  
 
Udviklingsforløbet køres i samarbejde med NoLimits,  som siden 1993 har arbejdet professionelt 
med oplevelsesbaseret læring gennem aktive øvelser i det fri. NoLimits’ instruktører har bred 
erhvervsmæssig erfaring gennem leder- og HR-funktio ner i forskellige brancher.  
 
Forløbet i teamudviklingsprogrammet kan illustreres  således: 

 
 
 
 
 
 
Forløbet består af 2 x 2 dage fordelt over en 6 uge rs periode. Dermed får gruppen eller teamet 
god og nødvendig mulighed for løbende ”afprøvning” og forankring i dagligdagen.  
 
Læs også afsnittet om team handlekraft test i dette  nyhedsbrev.   
Kontakt os på info@kpas.dk  for nærmere information 
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Seneste spændende nyheder om personligheds testSeneste spændende nyheder om personligheds testSeneste spændende nyheder om personligheds testSeneste spændende nyheder om personligheds test     
�

Testafdelingen hos Kjerulf & Partnere præsenterer s amtidig med udsendelse af dette nyhedsbrev, 
en layout-mæssig fornyelse af produkterne inden for  KP-Test systemerne. Det betyder, at 
produkterne får en ny grafisk profil med nye forsid er i et moderne design, således at de 
fremtræder endnu mere overskuelige og brugervenlige . Det nye layout vises på HR-Messen i 
Øksnehallen og vil fremover blive anvendt på forsid en af vore test. 
 
Vi har også i 2010 arbejdet på at supplere vores pr odukt-portefølje med relevante eksterne 
testsystemer, således at vi nu kan tilbyde alle de relevante hovedformer for test og assessment 
værktøjer fra personprofiler, adfærdsprofiler, 360 graders systemer over motivations- og 
værdianalyser til klassiske IQ-test og Emotionel IQ  profiler. Vi er således en fuld service partner, 
der kan levere værktøjer og processer til hele pale tten af organisations-, team- og individuel 
udvikling. 
 
Vi har endvidere i 2010 lanceret KP Handlekraft Tea mprofilen, der er det eneste værktøj på 
markedet, der måler på forudsætninger for og tilste deværelsen af Handlekraft i teams. 
Teamprofilen baserer sig på Stig Kjerulfs Handlekra ft-teori og giver en diagnostisk feedback på 
både det individuelle og kollektive potentiale for handlekraftig teamudvikling. Værktøjet kan 
anvendes i licens ved gennemførelse af en personlig  certificering, eller man kan få gennemført 
processen af vores dygtige konsulenter med erhvervs psykologisk spidskompetence. 
 
Hvis du vil høre mere om mulighederne for at udvikl e din eller din organisations Handlekraft, er du 
altid velkommen til at kontakte os for et uforpligt ende tilbud. 

 

�
�

Kontakt os på test@kpas.dk  og bestil vores nye testbrochure eller se mere på hjemmesiden 
http://www.kpas.dk/erhvervspsykologisketest
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HHHHvem er vi?vem er vi?vem er vi?vem er vi?     
    
Kjerulf & Partnere har sit navn efter en af stifter ne; Stig Kjerulf, der bl.a. var grundlægger af 

konsulenthuset Kjaer & Kjerulf A/S.  

 

Kjerulf & Partnere er stiftet af en række erfarne k onsulenter, der sammen har ønsket at etablere 

et konsulenthus, som bygger på venskab, professione l respekt og faglig stolthed.  

 

Kredsen bag Kjerulf & Partnere består af en række p rofessionelle konsulenter med én fælles 

ambition: at være det foretrukne valg på det danske  marked.  

 

Konsulenterne har solid erhvervspsykologisk og forr etningsmæssig baggrund og mange års 

erfaring i at skabe resultater for både private og offentlige virksomheder.  

 

Vi understøtter samspillet mellem den enkelte og or ganisationen i hele den livscyklus, der 

repræsenterer spektret fra tiltrækning, udvikling o g fastholdelse, til fratrædelse og afvikling. 

�
�
�
�
 
 
 
 
 
 
 

Stig Kjerulf, 
Adm. direktør. Cand. psych. aut 


